

Rješenja iz nastavne prakse klasičnih jezika

Državni skup za učitelje i nastavnike latinskog i grčkog jezika

Zadar, 14. travnja 2023.

U organizaciji Agencije za odgoj i obrazovanje 14. travnja 2023. godine u Zadru održan je prvi ovogodišnji međuzupanijski državni stručni skup namijenjen učiteljima i nastavnicima latinskog i grčkog jezika. Tema skupa bila je **Rješenja iz nastavne prakse klasičnih jezika**. Stručni skup održavao se u predavaonici Odjela za klasične jezike Sveučilišta u Zadru. Sudionike skupa pozdravila je pročelnica Odjela za klasične jezike Sveučilišta u Zadru, docentica dr. sc. Teuta Serreqi Jurić.

Prvo predavanje *Život sela i grada antičkoga Rima* održala je mr. sc. Sanja Smodlaka Vitas, predavačica na Odjelu za klasične jezike Sveučilišta u Zadru. U svom predavanju objasnila je poljoprivredni i poduzetnički karakter rimskoga društva. Na temelju izvornih latinskih tekstova rimskih pisaca Cicerona, Marka Porcija Katona, Kolumele, Vergilija, Horacija i Seneke pokazala je načine na koji su bogati Rimljani ulagali svoj kapital u poljoprivredu što je dovelo do pojave latifundija, tj. veleposjeda. Ovakav način bogaćenja bitno je utjecao na promjene života i na selu, i u gradu. Osvrnula se i na neka osobna rimska imena, tj. prezimena (*nomen gentile*) i nadimke (*cognomen*), kao odraz primarno poljoprivrednog društva. Izlaganje je pratila zanimljiva PowerPoint prezentacija s prikazima najnovijih arheoloških nalaza. Na vrlo je zoran način pokazala razliku u životnom prostoru bogataša i siromašnih slojeva, a sudionicima su osobito bila zanimljiva povezivanja antičkoga vremena sa suvremenim problemima modernoga društva (od bogaćenja do zagađivanja zraka). Nastavnici će moći sadržaj izlaganja vrlo korisno primijeniti u svojoj nastavi.

Nastavnica latinskog jezika i povijesti umjetnosti u Gimnaziji Jurja Barakovića u Zadru Natali Miletić, prof. mentor održala je izlaganje *Tumačenje latinske terminologije na primjerima likovne umjetnosti*. Uz isticanje potrebe i važnosti tumačenja latinske terminologije u nastavi likovne umjetnosti predstavila je u obliku leksikona konkretne primjere upotrebe latinske terminologije u obradi tema kao što su stilovi, boja, likovne kompozicije, likovne tehnike. Također je prezentirala slikovni rječnik latinizama zastupljenih u domeni civilizacija i baština na primjerima rimske spomeničke baštine. U završnom dijelu izlaganja sudionicima je ponudila nastavni radni materijal (radne listiće za učenike) koji mogu koristiti u vlastitoj nastavi latinskoga jezika s primjerima

umjetničkih djela u koje je ukorporiran latinski tekst (npr. PRISCVS QVI VIXIT ANNIS XXXVI FVNCTVS V KAL IVNIAS FRATER FECIT IN PACE ili EGO SVM LVX MVNDI i sl.). Predložene tekstove na latinskom jeziku učenici mogu istraživati i prevoditi samostalno, ili uz pomoć nastavnika na satu, ili u okviru projektne nastave.

Latinski jezik – alat hrvatskom poduzetniku, naslov je izlaganja koje je održala nastavnica latinskoga jezika u Školi za medicinske sestre Vrapče u Zagrebu Ira Beck, prof. izvrs. savj. U svom izlaganju dotakla se modularnog pristupa sukladno najavljenj reformi strukovnih programa te naglasila povezanost predmeta Latinski jezik s međupredmetnom temom Poduzetništvo. Predstavila je primjere vlastite nastavne prakse, tj. poticanja učenika na proširivanje vokabulara i civilizacijskih sadržaja latinskoga jezika u korelaciji s međupredmetnom temom kao npr. projektni zadatak „Lječilišta u Republici Hrvatskoj – poslovna prilika”. Cilj je osvijestiti učenicima da postoji cijela paleta zanimanja na tržištu rada u kojima mogu primijeniti znanja stečena u zdravstvenim školama te ostvariti svoje potencijale u medicinskom i lječilišnom turizmu kao granama zdravstvenog turizma.

Nakon održanih predavanja i diskusije sudionici su posjetili Arheološki muzej u Zadru uz stručno vodstvo. Besplatan ulaz u muzej i stručno vodstvo omogućio je Odjel za klasične jezike Sveučilišta u Zadru. Sudionici su razgledali stalni postav prapovijesti, antike i srednjega vijeka. Posebno je bio dojmljiv postav antike koji je otvoren u novije vrijeme i temeljen na principu tematskih cjelina.

Međužupanijski stručni skup u trajanju od 6 sati organizirala je Kornelija Pavlič, prof. vanjska suradnica Agencije za odgoj i obrazovanje za klasične jezike. Od 32 prijavljena sudionika sudjelovalo je njih 25, a *Forms* evaluaciju ispunila su 24 sudionika. Prosječna ocjena za zadovoljstvo organizacijom stručnog skupa je 4,96, a komunikacija organizatorice i voditeljice tijekom skupa također 4,96.

Kornelija Pavlič